

听旧改故事 展军人风范

□ 记者 曹香玉

本报讯 11月1日,“新风汇——社会文明风尚大讲堂”第二季长桥街道专场,走进长桥街道新时代文明实践分中心,开展志愿服务展示交流活动,涌起一波城市的暖流。

活动现场,由徐汇区2020年度道德模范、国家一级演员王志华悉心指导的诗韵文化志愿者团队,一起登台带来了根据徐汇道德模范人物事迹改编的朗诵诗《榜样力量汇新风》。

在社区治理中,车库住人、楼道堆物、加装电梯等一直是治理难点。随着“三旧”变“三新”工作持续推向深入,徐汇区各街镇司法所主动跨前,用法治力量,助力社区“破茧蝶变”。徐汇区调解协会副会长、长桥街道调解室主任郭阳现场讲述为百姓打通司法服务“最后一公里”的故事。据了解,长桥司法所与长桥新二村居委合作中,调解处理了涉及旧改项目拆违阶段的两起家庭疑难纠纷。在与居民群众面对面谈心的过程中,人民调解员为当事人耐心解读旧改政策并提供专案法律咨询,为当事人探索化解矛盾纠纷的最优方案,纠纷问题得到圆满解决。

现场,海派与红色文化研究学者、上海龙华烈士纪念馆遗址部主任冯志浩向大家讲述了龙华英烈、共产党人罗亦农的事迹《长袍马褂:血与泪的激励》,他在徐汇留下了刻骨铭心的红色印记,值得后人追忆和启迪!在徐汇这片红色土地上出现了多位英雄豪烈,他们的英勇事迹激励着后人奋进。

革命精神代代相传,当代共产党员郭乃兴长期参与公益志愿事业,被评为徐汇区“最美退役军人”。怀着深厚的军人情结的他,全身心投入解放军荣誉文献、实物专题收藏工作,搜集藏品近2万件,2014年被上海市收藏家协会评为“上海市百名市民收藏家”。现场,郭乃兴带来分享《老骥伏枥不等闲》,他表示,希望以这特殊的方式发挥一名把青春年华奉献给国防事业的老兵余热。

现场还有一位优秀的退伍军人,他就是被称为“上海阿爸”的张志勇。现场,他为大家讲述了自己从2002年开始,走上扶贫帮困的行善之路,年近六旬的他心中依然时时刻刻挂念着山区的贫困孩子,现在通过他的引领、带动,有越来越多的志愿者加入到他的慈善行动中。张志勇表示,看到孩子们的笑脸一切都值得,不忘初心,方得始终,真正践行一个志愿者的责任担当。

活动最后,灯谜专家吴伟忠老师,带来猜题互动《灯谜中的志愿精神》,在生动有趣的有奖猜谜中,传递志愿精神带来的城市暖意。

迎进博 展形象 保安全

徐汇城管在行动

□ 记者 强亚娟 施悦炜

为以更优的市容环境、更强的服务保障助力进博会圆满举办,11月2日上午,徐汇区城管执法局与长桥街道联合公安等部门,对百色路、龙吴路沿街店铺市容环境和常态化疫情防控开展督查检查。

整治过程中,执法人员对部分临街商铺擅自占道经营、堆放杂物等违规行为进行了现场规范,对店外经营、机动车乱停乱放等行为进行文明劝导,引导商家自觉维护市容市貌。

同时,面对疫情防控常态化下的进博会,执法人员严格督查沿街商铺防控措施落实情况,包括“场所码”核验、店内人员核酸频次、场所消杀等。尤其针对人流量较大的超市、餐饮店、水果店等,要求各商铺加强防疫管理,做到“店员戴口罩、店内常消毒、扫码才能进”,并加大对商铺业主的宣传教育力度,增强商户疫情防控的自觉性,筑牢安全防线。

“通过本次督查,我们对沿街商铺乱摆摊、机动车乱停放、跨门营业等乱象展



开了综合整治,同时对沿街商铺的疫情防控措施进行了检查。总体情况比较好,但也存在一些店铺场所扫码率偏低的问题。”区城管执法局相关负责人表示。

下一步,徐汇城管将紧密联合相关单

位,一手抓市容秩序,一手抓防疫检查,持续开展执法督促检查,确保疫情防控“四方”责任落实到位,为市民打造一个整洁、干净、有序的城市环境,全面推进第五届进博会城管执法保障工作。

10月30日下午,在“小而美”的老洋房建筑——上海工艺美术博物馆,2022“声·越·家”两岸阿卡贝拉青年交流云端音乐会顺利举办。

本次活动由上海市台办支持,徐汇区台办指导,SACC上海阿卡贝拉中心与Vocal Asia人声乐集共同承办,并通过上海台北两地会场线上线下互动方式,将老洋房深厚的文化底蕴与现代阿卡贝拉时尚潮流完美融合,促进两岸青年文化交流。

以歌会友 连接彼此

本次活动是“声·越·家”计划的第三期,主题从“相遇”“相知”来到今年的“相惜”。两岸的青年阿卡贝拉乐团以歌会友,参加演出的包括来自上海的徐汇台湾青年阿卡贝拉团、五夜骑士人声乐团、阿卡

本报讯 第五届进博会于11月5日至10日在上海如期举办。为进一步加强进博志愿服务活动与创新推动新时代文明实践工作紧密结合,10月31日下午,徐汇区在徐汇滨江党群服务中心举行第五届进博会城市文明志愿服务周启动仪式。

在启动仪式上,区委宣传部副部长、文明办主任黄琴发布徐汇进博志愿服务周活动项目。与会领导共同启动镭射球点亮仪式,宣布第五届中国国际进口博览会徐汇区进博城市文明志愿服务周活动正式开启。

活动现场,长桥街道志愿者骨干张晨向徐汇区所有进博志愿者发起倡议,宣读志愿服务周文明倡议书。志愿者代表获得志愿服务包。市文明办志愿服务工作处王俊峰为进博志愿者们带来《城市文明志愿服务情况介绍及岗位要求》培训。

徐汇区第五届进博会城市文明志愿服务周的启动,旨在进一步探索建立志愿者全过程闭环动员组织机制,推动新时代

他们在徐汇这间老洋房建筑里 用歌声联结起两岸情谊

□ 记者 强亚娟

主义人声乐团与来自台北的神秘失控人声乐团、Voco Novo 爵诺歌手、留声乐团。

值得一提的是,上海阿卡贝拉中心执行长陈文明通过视频拍摄的方式带大家去逛了台北夜市,尝了地道小吃;在上海的台湾青年朋友也和上海的好朋友一起为大家介绍了网红打卡地武康路,两岸年轻的阿卡贝拉歌手们都非常期待可以早日相见,一起交流欢唱。

穿越时光 惺惺相惜

音乐融入生活,人声唱进人生。“声·

越·家”系列活动作为上海徐汇区两岸青年文化交流活动中的代表性品牌项目,目前已成功举办完成第一阶段三期的活动,用音乐串起人与人之间的真实连结,这也是开展“声·越·家”计划的初衷所在。

活动开办至今,受到了两岸乃至全世界许多同胞的热情关注和参与。未来,“声·越·家”活动将开启下一阶段的新历程,致力于两岸音乐文化交流活动,共同促进两岸文化的交流与发展。

提升能力 展现形象 徐汇区第五届进博会城市文明志愿服务周启动

□ 记者 曹香玉

志愿服务的创新发展与常态化组织管理,丰富新时代文明实践的内涵,拓展新时代文明实践的阵地。

在进博志愿周活动期间,徐汇区不断加强队伍组建与培训,让进博志愿服务更加专业和全面。前期已动员全区单位积极投入进博志愿服务保障工作,在交通枢纽、商圈、酒店等设置7个服务站,53个服务岗,7支志愿服务队。自9月起,结合基层社工培训班,陆续开展多次小型多样的新时代文明实践站负责人进博志愿服务培训。集中举办区情特色与进博会情况介绍、疫情防控、医疗救助、志愿者情绪管理与心理疏导、文明礼仪、专业志愿者素养与进博志愿服务岗位要求等六大

主题进博志愿服务培训活动,为志愿者走近进博、服务进博进一步凝聚共识、提升能力、展现形象。

区文明办联合团区委、商务委、文旅局等相关委办和街镇,首推徐汇区进博志愿服务周,结合徐汇区域特点,策划三大主题活动,即举办“东西文明百年交汇、红色基因代代相传——跟着楷模去寻访”、启动“一江一河”文明实践带——“小水滴”引领“会呼吸、能透气”的徐汇滨江文明实践带建设项目、开展“特色文明实践(街)区——湖南街道汾阳路音乐街区文明实践打卡微调研”活动,用好进博溢出效应,讲好上海故事、徐汇故事,全面展示进博城市形象。